

**Отчет  
о деятельности «Школьного спортивного клуба «Старт»  
за 2023 - 2024 учебный год**

Одной из главных задач школы является укрепление здоровья и правильное физическое развитие учащихся. Безусловно, спортивно – оздоровительная работа требует большого труда педагогического коллектива школы, особенно учителей физической культуры. Реализация здоровьесберегающей деятельности в школе осуществляется с учетом мнений и запросов всех участников учебно-воспитательного процесса. Ежегодно в школе увеличивается количество спортивных объединений и спортивных кружков, продолжает действовать школьный спортивный клуб «Старт», под руководством воспитателя (учителя физической культуры) Горн Инны Михайловны. Школьный спортивный клуб – это общественная организация учителей, учащихся и родителей, способствующая развитию физической культуры и спорта в школе. А также возможность привлечь физической культурой не только активных спортсменов школы (Ксения К., Артём М., Александр П., Михаил С.) преданных любителей спорта, но и всех остальных обучающихся школы, педагогов и родителей, была воспринята с энтузиазмом. В школьном спортивном клубе работает 2 педагога, 1 секретарь-педагог, 5 учащихся воспитанников школы входящие в актив клуба (физорги класса) ведущих занятия по 3 дисциплинам это коррекционная гимнастика, спортивные и подвижные игры, коррекционная область «Ритмика». Дети в возрасте от 8 до 16 лет занимаются в кружках и спортивных занятиях общефизической подготовкой. На все участники образовательного процесса объединились вокруг общего дела: были определены цели и задачи клуба, разработана нормативно - правовая база ШСК: Положение ШСК, разработан и утвержден план, составлен план мероприятий. Название клуба выбрали на собрание представителей члена клуба (Протокол №1 от 28.08.2023г.) задачи и целей деятельности спортивного клуба, поэтому и назвали его «Старт». Обязанности руководителя клуба исполняет – Горн Инна Михайловна воспитатель (учитель физической культуры), которая назначена приказом директора. Инна Михайловна занимается воспитательской деятельностью и имеет образование учителя физической культуры.

Приоритетными задачами ШСК в 2023 -2024 учебном году были:

- Пропаганда здорового образа жизни, личностных и общественных ценностей физической культуры и спорта;
- формирование у детей ранней мотивации и устойчивого интереса к укреплению здоровья, физическому и спортивному совершенствованию;
- вовлечение занимающихся в систематические занятия физической культурой и спортом.
- совершенствование организации различных форм физкультурно - оздоровительной и спортивно-массовой работы с детьми и подростками;

- воспитание у обучающихся чувства гордости за свое образовательное учреждение, развитие культуры и традиций болельщиков спортивных команд;
- вовлечение в спортивно-массовые мероприятия, в работу спортивных кружков учащихся, состоящих на профилактическом учете, находящихся в социально опасном положении или трудной жизненной ситуации. В 2023-2024 учебном году в рамках спортивно-оздоровительного направления в ШСК функционировали различные спортивные кружки и мероприятие. Одной из приоритетных задач современного общества является создание благоприятных условий для роста и развития детей и подростков с ОВЗ, сохранение и укрепление здоровья. ФГОС нового поколения предусматривает формирование физической культуры школьника не через оценку, а вовлеченность в двигательную деятельность. С этой целью, официально введен в действие Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне», который предусматривает обязательную сдачу контрольных нормативов по физической подготовленности школьниками. Помимо, в клубе, проводятся различные мероприятия, посвященные праздничным датам 23 февраля и 8 марта. А так же провели мероприятие, посвященное году семьи «Мама, папа, я спортивная семья» с привлечением родителей, традиционный осенний кросс, турнир по шашкам, «Дни здоровья».

При организации ШСК «Старт» учитывается возраст детей, интересы и их возможности. В план были включены, спортивные соревнования, в том числе и игровым, Веселые Старты, Дни здоровья.

В результате деятельности клуба:

1. Сформированы команды школы для участия в шашках, спортивной игре «Перестрелка», «Пионербол», «Веселые старты».
2. Растет число обучающихся, мотивированных на занятия спортом, физической культурой, возрастает интерес к здоровому образу жизни.
3. Участие в работе клуба заметно изменило школьников, раскрыв их творческий, спортивный и лидерский потенциал.
4. В школе сложилась система организации спортивно-массовой работы, появилось большое количество спортивных праздников, турниров и других массовых мероприятий.
5. Мероприятия, проводимые клубом, вызывают неподдельный интерес. Они действительно стали массовыми.
6. Члены клуба ведут активную пропаганду здорового образа жизни, часто обращаются в своей деятельности к традициям семьи, семейным ценностям, организуют спортивные праздники с участием детей и родителей, что способствует формированию мотивации у детей и взрослых совместной спортивной деятельности.
7. Педагогами школы накоплен определенный методический опыт организации деятельности спортивного клуба как творческого объединения, создающего условия для занятий детей с ОВЗ, применения инновационных методик в развитии физкультурно-массовой работы и популяризации

здорового образа жизни. Подводя итоги деятельности ШСК, следует отметить, что все запланированные мероприятия, в рамках деятельности клуба успешно реализованы и сегодня деятельность спортивного клуба «Старт» вызывает огромный интерес. Пропаганда здорового образа жизни ведется не только среди участников воспитательно-образовательного процесса, но и среди педагогов школы.

Руководитель школьного спортивного клуба «Старт»: Горн И.М.